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Гострі кишкові інфекції спостерігались у людей з 
давніх часів. 

Щорічно в Україні реєструється біля 54000 
діарейних захворювань, біля 30 смертей, більшість 
з яких етіологічно залишається не розшифрованими 
через труднощі з оснащенням лабораторій. 
Найчастішими збудниками гострих кишкових 
інфекцій у дітей є віруси. 

Гострі кишкові інфекції – це група інфекційних 
захворювань, які характеризуються фекально-
оральним шляхом передачі та переважним 
ураженням шлунково-кишкового тракту. 

Провідними симптомами гострих кишкових інфекцій 
є діарея (рідкий або водянистий стул як найменше 
3 рази за 24-годинний період) та блювота. Кишкові 
інфекції ведуть до зневоднення та електролітних 
порушень, які можуть загрожувати життю дитини. 

Серед інфекційних захворювань у дітей гострі 
кишкові інфекції займають одне із перших місць. 

Дані епідеміологічного нагляду вказують на те, що 

35-40%, а в окремі місяці до 70% всіх випадків 
важких діарей у дітей до 5 років в Україні викликані 
ротавірусною інфекцією. 

Джерелом хвороби є хворі або носії. При кишкових 
інфекціях збудник виділяється у зовнішнє 
середовище з фекаліями інфікованих осіб. 
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Передача відбувається фекально-оральним шляхом 
як під час прямого контакту, та при контакті з 
іншими поверхнями та предметами, що могли бути 

забруднені фекаліями (підлоги, меблі, одяг, 
іграшки, тощо). Інші шляхи передачі, такі як 
забруднені їжа та вода, а також повітряно-
крапельний шлях цілком не виключаються. 

У розповсюдженні кишкових інфекцій велику ролі 
відіграють мухи. Вони сідають на фекалії хворого, 
потім перелітають на їжу, посуд та заражають їх. 

Гострі кишкові інфекції викликані бактеріями 
(шигели, сальмонели, кишечна паличка), 
вібріонами (холерний вібріон) поширюються 
переважно під час літніх місяців, а рота вірусна 
інфекція під час холодних місяців. В Україні пік 

захворюваності перепадає на зимовий період з 
грудня по травень. Причина такої сезонної моделі – 
невідома. 

Найбільш вразливими до інфікування гострими 
кишковими інфекціями є діти. Бо у них ще немає 
гігієнічних навиків, вони легко забруднюють руки, 
любий предмет тягнуть до рота. 

Руки як у хворої, так і здорової людини відіграють 
важливу роль у передачі кишкових інфекцій. Вот 
чому ці інфекції називають хворобами «брудних 
рук». 

Гострі кишкові інфекції починаються гостро, через 

1-5 днів від моменту інфікування. Хвороба 
починається підвищенням температури тіла до 38-
40 С, симптомами інфекційного токсикозу, можливо 
порушення свідомості, судоми, блювота та рідкий 



стілець. В випорожненнях можуть бути домішки 
слизу, крові, різного гною. 

У дітей можуть бути переймоподібні болі в животі, 

на які маленькі діти реагують плачем. 

Лікування хворих кишковими інфекціями повинно 
проводитись по вказівці лікаря. 
При появі перших признаків діарейного 
захворювання у дитини слід негайно звернутися до 
лікаря. 

До приходу лікаря батькам дитини у якої є прояви 
кишкової інфекції (блювота, діарея) слід поїти 
розчинами які містять сіль – Регідрон, Хумана-
електроліт (розвести кип’яченою водою згідно 
інструкції). Після кожного рідкого випорожнення 
необхідно випити дітям від 2-х до 10 років 100-200 

мл рідини. Розчин застосовується в режимі 
випоювання малими порціями для запобігання 
блювоті: дітям від 2-х до 10 років й більш старшого 
віку часто пити безпосередньо з чашки. Порошки 
для приготування розчинів для пероральної 
регідратації мають бути в домашній аптеці. 

Також потрібно контролювати температуру тіла 
дитини. 

Продовжувати вигодовування дитини: якщо дитині 
не менше 6 місяців або якщо вона вже приймає 
м’яку їжу – слід давати каші, овочі та іншу їжу на 
додаток до молока; старшим дітям доцільним є 

обмеження продуктів які спричиняють надмірне 
осмотичне навантаження на кишечник (морозиво, 
цукерки, тістечка, концентровані м’ясні бульйони). 
Рекомендовано продукти які містять ніжну 
клітковину, яка здатна обволочувати слизову, 



захищаючі її (печені яблука, банани). Їжа повинна 
бути добре кулінарно обробленою, розім’ятою або 
перетертою для полегшення травлення. 

Батькам дитини, у якої є прояви кишкової інфекції 
(блювота, діарея) не слід самовільно призначати 
антибіотики, використовувати протиблювотні та 
протидіарейні засоби. 

В профілактиці діарей у дітей важливим є 
користування безпечною водою, дотримання 
санітарних норм при приготуванні та прийомі їжі, 
миття рук після відвідування туалету. Продукти 
харчування слід купувати в магазинах, а не у 
випадкових продавців та на «стихійних» ринках. 

Пам’ятка для батьків 
З метою попередження розповсюдження серед 
населення кишкових захворювань, виникнення 
спалахів гострих кишкових інфекцій та харчових 
отруєнь рекомендуємо: 

 Не купувати продукти харчування на стихійних 
ринках або з рук у приватних oci6. 

 Не використовувати для пиття, приготування їжі 
та миття посуду воду з незнайомих джерел 
водопостачання (ріки, озера, підземні джерела, 
поверхневі води тощо). Для пиття i 
приготування їжі використовувати воду питну 
бутильовану або з централізованих джерел 
водопостачання. 

 Не допускати споживання продуктів та напоїв з 
простроченим терміном зберігання. 

 Не вживати харчові продукти та напої при 
найменшій підозрі щодо їх недоброякісності. 



 При неорганізованому відпочинку (туристичні 
мандрівки, екстремальний туризм тощо) для 
миття посуду i рук вода має бути 

профільтрована i проварена, для пиття та 
приготування їжі мати з собою запас води 
питної. 

 При купівлі харчових продуктів та напоїв 
обов’язково звертати увагу на терміни та умови 
зберігання продуктів харчування. Зберігати 
продукти харчування тільки у cпocіб зазначений 
на упаковці та у встановлений термін. При 
купівлі будь-якого харчового продукту у 
торговельній мережі споживач має право 
вимагати у продавця документи, що 
підтверджують якість та безпеку реалізованої 

продукції. 
 При здійсненні подорожі не рекомендовано 

брати у дорогу продукти, що швидко псуються 
(ковбасні, молочні, кулінарні, кондитерські 
вироби або інші продукти, що потребують 
охолодження при зберіганні). 

 При споживанні овочів, фруктів та ягід їх 
необхідно добре промити питною водою. При 
споживанні дітьми – обдати окропом. 

 Перед приготуванням їжі та перед її вживанням 
обов’язково мити руки з милом. 

 Обов’язково мити руки після відвідування 

туалетів. При відпочинку з дітьми батьки 
повинні ознайомити дітей з правилами 
харчування та правилами дотримання особистої 
гігієни. Для дітей молодшої вікової групи — 
батькам необхідно ретельно слідкувати за тим, 
щоб дитина не споживала незнайомі ягоди та 
інші продукти невизначеного походження. 
У випадку виявлення перших ознак кишкового 



захворювання терміново звернутись до 
найближчої лікувальної установи. Не 
рекомендовано займатись самолікуванням. При 

груповому відпочинку хворого бажано 
тимчасово (до прибуття лікаря) ізолювати від 
решти колективу. При тяжкому стані хворого 
негайно викликати швидку допомогу. 
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